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 UVOD 

Tržište novca čini deo finansijskog tržišta, i kao njegov važan segment, predstavlja 
visokospecijalizovani oblik kupovine i prodaje novca, ostalih likvidnih sredstava i kratkoročnih hartija 
od vrednosti. Cena novca je kamata. Tržište novca trguje dnevnim, terminskim novcem i kratkoročnim 
hartijama od vrednosti, u zavisnosti od načina i uslova poslovanja razlikujemo primarno i sekundarno 
tržište novca. 

Novac je društveni odnos, što znači da postoji samo u okviru grupe ljudi kao sredstvo prihvaćeno od 
svih članova. I ako je novac zajednička kreacija celog društva, on predstavlja nešto eksterno u odnosu 
na pojedinca, a u realnosti se za sve javlja kao sasvim prirodna stvar. I ako je novčani oblik vrednosti 
univerzalna karakteristika različitih sistema robne privrede, različiti oblici i vrste novca su se javili na 
različitim mestima i u različito vreme. 

Novac služi kao regulator ekonomske aktivnosti i novčani oblici su odraz odredjene organizacije 
ekonomske aktivnosti putem robne privrede. 

U medjunarodnim ekonomskim odnosima su česte situacije da u spojnoj trgivini učestvuju zemlje čije 
valute nisu kovertabilne, ili se pak nalaze u platno bilansnim teškoćama. U toj situaciji pribegava se 
tzv. barter ili kompenzacionim poslovima. 

1. Pojam tržišta novca 

Restriktivno gledano tržište novca obuhvata trgovanjem novca i kratkoročnim hartijama od vrednosti, 
zatim kratkoročne kredite, kao i institucije i organizacije koje osiguravaju ta sredstva a to su 
komercijalne banke, depozitne banke, berze za ovu vrstu hartija od vrednosti, eskontne i diskontne 
organizacije, akceptno-kreditne institucije. U tržište novca spadaju i instrumenti tržišta novca, a 
ekstenzivno gledano i tržište deviza i valuta može činiti deo tržišta novca. 

Uloga tržište novca danas gledano ima široku i značajnu ulogu u vođenju poslovne politike banaka, 
poslovnih i finansijskih organizacija. 

Tržište novca omogućava centralnoj banci sprovođenje monetarno-kreditne politike, regulisanje 
ponude i tražnje novca, brži opticaj finasijskih sredstava, ostvarivanje ciljeve devizne politike, politike 
banaka, funkcionisanje kredtiranje države, javnog duga, održavanje optimalne likvidnosti subjekata na 
tržištu kao i banaka, odvijanje društvene reprodukcije sa što manje zastoja, privredni rast u celini. 

Tržište novca je instrument u rukama pre svega centralne banke tj. poslovnih banaka na kojem se 
ostvaruju neki od važnih parametara funkcionisanja finasijskog tržišta čime se osigurava, poboljšava, 
razvija ekonomski rast, cena novca tj. kamata regulisanje razvoja uplitanje u njegove tokove, tokove 
investiranja i slično. 



Tržište novca i tržište kapitala možemo posmatrati kroz prizmu bankarskog kapitala koji predstavlja 
izvor štednje,sa jedne strane, i njihovu transformaciju u novčana sredstva, ubrizgana kao investiciona 
sredstva na tržištu kapitala. Iz tih razloga možemo povući tanku liniju između tržišta novca, i 
finansijskih tokova u privredi, tokova u bankarskom sektoru, jer njihov uticaj i korelacija su nekada 
toliko isprepletane da u teoriji ta linija i postoji dok u ekonomskim tokovima sve ove kategorije su 
nerazdvojive za normalno funkcionisanje makro tj. mikroekonomskih subjekata. 
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